

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 120 (3082)
Год издания XXIX

ЧЕТВЕРГ, 6 ОКТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ!



По представлению партийных организаций и правлений колхозов за достигнутые успехи на уборке картофеля на районную Доску почета заносятся:

ПО КОЛХОЗУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

ТРАКТОРИСТ

МОРДВИН Дмитрий Игнатьевич, убравший за 5 дней 12 гектаров.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

ТРАКТОРИСТЫ:

ВЕРШИНIN Семен Васильевич,
ВЕРШИНIN Алексей Максимович, за 6 дней убравшие по 15 гектаров.

АГРОТЕХНИКА ВЫРУЧИЛА

Сухое, неблагоприятное для сельского хозяйства, было нынче лето. Не только яровые культуры, но и рожь страдала от нещадно палящего солнца, от недостатка влаги.

И все же там, где вовремя и хорошо был проведен сев, где вносились в почву полные дозы удобрений, где был обеспечен хороший уход за посевами—там урожай зерновых, бобовых и технических культур получили не ниже прошлогоднего. Так, например, в колхозе имени Кирова с каждого гектара зерновых полу-

чено по 9,3 центнера. И там урожай был бы вдвое выше, если бы озимые не были выбиты градом.

Почти по 8 центнеров с гектара получили зернобобовых в колхозах «Герой труда» и имени Ленина.

Колхоз имени Кирова получил самый высокий урожай и льносемян. Их там собрано по 4,5 центнера с гектара. Почти таких же результатов добились льноводы и колхоза «Колос».

В. ГОРЯЧЕВ.

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Самый сведущий человек на уборке картофеля—весовщик. Он знает, кто работает на полях. Видит, как работают люди.

Я была весовщиком в Коржавинской бригаде колхоза «Ошминский» и мне хочется рассказать, как трудились на уборке картофеля колхозники этой бригады.

Раннее утро, а на поле уже слышен шум мотора—это тракторист Михаил Александрович Кислицын своим «Беларусем» ведет картофелекопалку, за которой тянутся ровные ряды выпаханых гребней.

Тут «не зевают» сборщицы клубней Надежда Махнева, Анна Коржавина, Нина Махнева, Тамара Сысуева, Александра Коржавина, Мария Втюрина, Татьяна Махнева, Александра Трушкова. По 11—12 центнеров картофеля ежедневно сдавали они, выходящая норму более чем в полтора раза. Работали быстро и, главное, тщательно—ни одного клубня не оставляли в борозде.

Вот за дело принимаются грузчики. Расторопно управляют с мешками Аркадий Махнев, Алексей Коржавин, Николай Махнев, Владимир Коржавин и Валентин Коржавин. Почти 100 тонн картофеля погрузили они и засыпали в овощехранилище.

Хватит клубней и на семена, и на фураж скоту.

А. МАХНЕВА.

ПРОПАГАНДИСТЫ

XXIII съезд КПСС подчеркнул, что в современный период особенно важное значение имеет повышение теоретического и политического уровня коммунистов. Учиться, учиться и учиться—этот ленинский лозунг должен быть нашим общим девизом.

10 октября начинается учебный год в системе партийного просвещения. Сотни коммунистов и беспартийных в районе приступят к систематическим, планомерным занятиям. Разработанная ЦК КПСС новая, более стройная система партийной учебы прошла проверку практикой, получила полное одобрение коммунистов. В ней утвердились основные формы учебы: начальные политшколы, школы основ марксизма-ленинизма, теоретические семинары, школы партийно-хозяйственного актива. Такая система отвечает насущным требованиям жизни, создает возможности для того, чтобы дать людям цельное научное мировоззрение.

Райкомом КПСС в этом году при комплектовании сети партийного просвещения большое внимание было уделено подбору пропагандистских кадров. К этой работе привлечены наиболее подготовленные коммунисты из числа учителей, специалистов сельского хозяйства, партийных и советских работников. Из 61 пропагандиста 23 имеют высшее образование, остальные—незаконченное высшее и среднее. Из них у 48 человек стаж пропагандистской работы составляет свыше 3 лет.

Проведен семинар пропагандистов. Характерным для нынешнего года является то, что массовыми тиражами изданы программы, учебники, методические пособия. В помощь слушателям школ и семинаров организуются передачи многих тем по радио.

Теперь главное—организованно, на высоком идейно-теоретическом уровне вести занятия, чтобы коммунисты и беспартийные глубоко овладевали марксистско-ленинской теорией, чтобы у них выработалась потребность в постоянном пополнении своего идейного багажа.

В этом деле, естественно, должна сыграть немаловажную роль большая армия пропагандистов.

Наши пропагандисты в большинстве теоретически грамотные и методически подготовленные коммунисты. В прошлом учебном году пропагандисты т.т. Мокшанов К. Ф., Бабин П. К., Ложкин В. С. и многие другие умело организовали занятия, доступно доносили теоретические вопросы до слушателей, применяли на занятиях наглядные пособия и технические средства. Их метод проведения занятий в нынешнем учебном году должен быть взят на вооружение всеми пропагандистами.

В настоящее время очень важно для пропагандистов—научить слушателей самостоятельной работе над учебником и первоисточником. Ясно, что никакой, даже самый яркий, образный рассказ пропагандиста не даст слушателям глубоких знаний, если сам он не поработает над материалом. Поэтому следует отказаться от пассивного метода проведения занятий. Активизировать их, давать слушателям индивидуальные задания по изучению первоисточников и другой дополнительной литературы. Живое обсуждение вопроса на собеседовании, на основе глубокого его знания, дискуссии, полемике—должны быть неотъемлемыми элементами в проведении каждого занятия. Пропагандистам необходимо добиться и того, чтобы каждое занятие откликалось на события повседневной жизни, на те проблемы и задачи, которые возникают и решаются нашей партией в ходе коммунистического строительства.

Содержание и методика занятий в системе партийной учебы зависит от теоретической подготовленности и методического мастерства наших пропагандистов. Поэтому очень важно, чтобы пропагандисты повышали свои теоретические и политические знания не только через организуемые семинары при РК КПСС, но и сами пополняли их посредством самостоятельной учебы.

В. ПЕСТОВ,
секретарь РК КПСС.

ЗАЛОГ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Хлеборобы нашего района заботятся не только о том, чтобы полностью засыпать семенной фонд, но и о том, чтобы довести его до нужных посевных кондиций.

Повседневная забота уделяется семенам в колхозе имени Тимирязева. Здесь они полностью проверены и просортированы. Большая часть тщательно очищена от различных засорений.

Не забывают непременно условие повышения урожайности в сельхозартелях имени Кирова и имени Ленина, где уже 80 процентов семенного материала являются кондиционными по чистоте.

Однако, во многих колхозах

района состояние семенных фондов вызывает тревогу.

Ни одного центнера очищенных семян не имеют сельхозарттели «Колос», имени Свердлова, «Путь Ленина», «Кодочиги», «Организатор» и «Герой труда». Более того, правление колхоза «Прогресс» не позаботилось даже о проверке состояния семенного фонда. По-видимому, руководители хозяйств тт. Жаворонков, Томаров, Крашенинников, Питилимов, Дедюхин, Поплаухин и Соловьев недооценивают это важное и ответственное дело.

Не полностью осмотрены

семена в колхозах «Память Ленина» и «Путь к коммунизму».

Между тем, проверка показала, что в ряде хозяйств («Заря», «Ошминский», «Ир-Жара») семена, имеющие повышенную влажность, заражены клещом. Очевидно, в этих сельхозартелях не провели своевременно соответствующую обработку складских помещений и токов. Зараженные семена необходимо как можно быстрее отсортировать, просушить и обработать нафталином. Нафталин засыпается в небольшие мешочки, которые

тщательно завязываются и раскладываются в разных местах складов. Через некоторое время, обработанные таким образом семена, надо представить на проверку в контрольно-семенную лабораторию.

Инициаторами ценного почина явились прошлой осенью коммунаровские полеводы, обратившиеся через районную газету ко всем колхозникам, бригадирам полеводческих бригад, агрономам и руководителям колхозов с призывом не откладывать подготовку семян на зимние и весенние месяцы. Коммунарцы под-

крепляли свое обращение хорошими практическими делами.

Совершенно иное положение в хозяйстве сейчас. Большие партии семян нуждаются в сортировании и очистке. Ведутся же эти работы явно медленно. Жаль, что нужный почин не нашел нынче поддержки даже среди его инициаторов.

Руководителям и агрономам колхозов нужно приложить все силы к тому, чтобы немедленно организовать сортирование семян с тем, чтобы закончить эту работу к 1 ноября.

А. МАРАХТАНОВА,
зав. контрольно-семенной лабораторией.

ЗИМОВКУ СКОТА—В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ!

Пленум районного комитета партии, состоявшийся 4 октября, рассмотрел вопрос о подготовке и проведении зимовки скота в колхозах района.

Доклады сделали секретарь партийной организации сельхозартели «Ошминский» тов. Юдинцева А. Н. и председатель колхоза имени Ленина тов. Шалагинов В. М.

—Животноводы колхоза «Ошминский» упорно трудятся над выполнением взятых обязательств,—сказала тов. Юдинцева А. Н.

Благодаря их упорному труду, на 20 сентября 1966 года произведено 400 тонн молока, 39 тонн мяса, 24500 штук яиц, 2,6 центнера шерсти.

Лучших результатов добилась доярка А. Томилова. За 8 месяцев она надоила 1426 килограммов молока. Не отстают от нее и другие доярки.

Нельзя не отметить работу птичницы А. Синцовой, которая получила по 50 яиц от каждой несушки.

Одной из насущных задач партийной организации в настоящее время является организация тружеников села на завершение сельскохозяйственных работ и успешное проведение зимовки скота.

Полеводы и механизаторы колхоза выступили инициаторами по заготовке грубых и сочных кормов для общественного животноводства. Они заготовили 1025 тонн сена, 435 тонн соломы и 600 тонн силоса.

Коммунист Н. Сысуев на тракторе «Беларусь» выкосил 140 гектаров клевера. В свободное время он принимал активное участие на стоговании сена.

Важным условием успешного проведения зимовки является экономное использование кормов и их подготовка к скармливанию.

Партийная организация закрепила за фермами членов группы содействия комитету народного контроля.

В рационе животных в период стойлового содержания третья часть грубых кормов будет составлять солома. Поэтому партийная организация обязала правление колхоза организовать резку и запаривание соломы. Для контроля за приготовлением кормов к скармливанию назначены ответственными коммунисты Р. Окунев и А. Втюрин.

Среди работников ферм широко развернуто социалистическое соревнование. Партийная организация регулярно проводит совещания животноводов, на которых подводятся итоги работы, намечаются новые рубежи, проводится обмен опытом.

Победителям в социалистическом соревновании один раз в квартал выдается премии, о них пишем в стенной печати и на страницах районной газеты.

Зимой работникам ферм два раза в неделю будем демонстрировать кинофильмы, а участники художественной самодеятельности Ошминского клуба выедут в бригады с концертами. Силами агитаторов ежемесячно будут читаться лекции в каждом населенном пункте.

Отвечая на эту заботу, наши животноводы берут повышенные обязательства: продать до конца года 50 тонн молока, получить его от одной коровы за зимне-стойловый период по 600 килограммов, сохранить весь народившийся молодняк.

Хорошо организованная работа с животноводами в зимних условиях позволит нам добиться еще большего увеличения производства продуктов животноводства.

—Правление колхоза имени Ленина,—сказал В. М. Шалагинов,—в нынешнем году заготовило значительно больше, чем в прошлом, грубых и сочных кормов. В кормовом балансе более 70 процентов занимает добротное сено—его заготовлено свыше 1000 тонн.

С большим напряжением трудились над созданием кормовой базы полеводческие бригады, возглавляемые коммунистами М. Вершининым и Н. Маяковым, а также А. Хлыбовым. Пример в труде показывали комбайнеры Н. Трушков, А. Данилов, С. Маштаков и Г. Бурков. Уважение односельчан по делам заслужил Н. Хлыбов, который скосил на конной жатке более 60 гектаров естественных трав.

В нынешнем году всего заготовлено свыше 1600 тонн кормов, которых будет достаточно для всего общественного стада. Все кормовые запасы переданы на хранение ответственным лицам. А контроль за их расходом возложен на заместителя председателя и зоотехника колхоза.

Правление принимает меры к тому, чтобы давать корма только в приготовленном виде. Мы намерены

организовать измельчение ржаной соломы с последующим запариванием.

Высокопродуктивность ферм в основном зависит от того, как поставлена племенная работа в животноводстве. К сожалению, в колхозе имени Ленина она не на должном уровне. В 1960—63 годах было организовано искусственное осеменение коров, получено около 60 телочек, которые оставались для воспроизводства стада. Однако, от этого сейчас не осталось и следа, ибо запустили учет. Правление не раз требовало от зоотехника тов. Чикишевой Н. А. улучшить постановку племенной работы, но она пока не сделала выводов.

В нынешнем году мы провели большую работу по водоснабжению и освещению ферм: на шести из них были смонтированы автопоилки, а в Малых Селках построена система водоподачи с прокладкой водопровода на расстоянии в 150 метров. Есть парообразователи.

Правление тревожит вопрос размещения скота. Животноводческие помещения раньше строились хозяйственным способом, без хороших фундаментов. Все они вмещают мало скота. В нашем колхозе в восьми животноводческих помещениях, например, находится 400 голов крупного рогатого скота. В настоящее время во всех бригадах идет подготовка их к зиме.

Серьезную тревогу вызывает то, что коровник в Богатырях и один свиначник находятся в аварийных помещениях. В связи с этим, надо сделать упрек строителям Шахунской МСО, которые вот уже три года соружают в колхозе типовой свиначник, допуская много брака.

В нашем хозяйстве подобались знающие и любящие свое дело кадры животноводов. Мы надеемся, что благодаря их усилиям зимовка пройдет благополучно.

Сельхозартель нынче должна продать государству 700 центнеров мяса, 360 тонн молока, 65 тысяч штук яиц, 380 килограммов шерсти.

Животноводы дали слово с честью выполнить план-заказ государства.

Хорошо поработали работники молочно-товарных ферм Е. Маштакова, А. Попов, Е. Хлыбова, В. Капрадова и Н. Щербакова, свиначка А. Хлыбова и птичница З. Семикова.

Мы обещаем встретить праздник земледельцев окончанием работ на полях и подготовкой ферм к зиме. Будет сделано все для того, чтобы выполнить заказ государства по основным продуктам животноводства, а также принять меры к росту поголовья на фермах.

Мы уделяем большое внимание работе с кадрами, ежемесячно подводим итоги соревнования. Оборудуем красные уголки на фермах.

Хотелось бы высказать серьезный упрек в адрес связистов, работников торговли. В Селках все лето не говорит радио. В магазинах не всегда купишь нужные в крестьянском хозяйстве продукты и товары. Страдают и медицинское обслуживание.

Слово получает председатель колхоза «Малокаменский» тов. Микишев М. С.:

—Мне пришлось побывать в сельхозартелях «Ошминский» и имени Ленина. Хорошее впечатление осталось о первом хозяйстве. В «Ошминском» по-хозяйски готовятся к зиме. У людей боевой дух. Всюду царит подъем. На фермах идет ремонт и механизация трудоемких процессов. Особенно важно то, что здесь по-настоящему заботятся о водоснабжении.

В нынешнем году в колхозе создана неплохая кормовая база. Мне бы хотелось лишь отметить то, что в хозяйстве не совсем правильно используются корма. В бригадах 74 лошади. А телок? Куда меньше. Значит, часть лошадей ежедневно не работает. А ведь каждой надо на год 3—4 тонны сена. Если бы вместо одной лошади содержать двух коров, то куда бы была большая польза.

Правлению и партийной организации надо проявлять побольше заботы о новом строительстве.

Выступает председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Крашенинников В. А.:

—Сельские труженики нынче успешно заканчивают работы на полях. Остается сдать льнотресту и подготовить фермы к зиме.

В повышении трудовой активности, несомненно, сказались введенная в колхозах гарантированная оплата труда.

В нашем хозяйстве в эти дни также идет усиленная подготовка к переводу скота на зимне-стойловое содержание. Мы заготовили в достатке сена и соломы. Думаем скармливать грубые корма только в приготовленном виде—солому будем резать, запаривать и сдобривать.

Наши животноводы обещают с честью выполнить планы-заказы продажи продуктов животноводства государству.

Все это хорошо. Плохо то, что мы еще мало заботимся о народе. В частности, слабо удовлетворяем их запросы в товарах, необходимых в крестьянском хозяйстве. Неужели, скажем, нельзя обеспечить наших колхозниц стиральными машинами? Не такая уж, мне кажется, проблема.

Не завтра, а сегодня мы должны думать о культуре ведения животноводства. Особенно позаботиться о наших лугах и пастбищах. Ведь луг—это полю-помощник.

Пора по-настоящему взяться за внедрение на всех наших фермах искусственного осеменения сельскохозяйственных животных.

Я был в колхозах «Ошминский» и имени Ленина. В обоих хозяйствах можно увидеть и хорошее, и плохое. В «Ошминском», правда, дела обстоят лучше.

Хотелось бы заметить, что у нас плохо поставлена наглядная агитация. Еще медленнее облекается труд животноводов. Да и в отношении кормоприготовления меньше дела, больше слов.

Управляющий объединением «Сельхозтехника» тов. Горячев В. Н. говорит:

—Мне кажется, в наших колхозах мало внимания уделяется механизации трудоемких процессов в животноводстве. Машины на фермах часто выходят из строя. А почему? Дело в том, что они нередко вверяются малосведущим людям. Назрела необходимость проведения семинара с работниками животноводства.

Начальник производственного управления тов. Зубов В. И. сказал:

—Хотя на пленуме рассматривается вопрос о подготовке к зиме колхозов «Ошминский» и имени Ленина, но это касается всех хозяйств.

В сельхозартелях нынче заготовлено значительно больше грубых и сочных кормов. Есть возможность поправить положение с продуктивностью ферм. Будет единственно правильно, если в каждом колхозе наладить резку и запаривание соломы, изготовление сено-ной муки, производство зеленых кормов гидропонным способом.

Осенью на пастбищах мало травы. Поэтому уже сейчас же надо вдоволь кормить скот на фермах. Во всех хозяйствах не медля наладить резку и запаривание соломы.

Правления и партийные организации колхозов должны строго соблюдать дисциплину—по-государственному относиться к выполнению планов-заказов продажи продуктов сельского хозяйства государству.

Председатель районного комитета народного контроля тов. Михайлин И. П. обращает внимание руководителей хозяйств на совершенствование технологий животноводства—сокращение сроков откорма скота, улучшение племенной работы, специализацию. Он предлагает создать на всех фермах посты по экономному расходованию кормов.

В прениях приняли участие также секретарь парт-организации колхоза «Память Ленина» тов. Алексеев А. А., председатель колхоза имени Свердлова тов. Томаров П. А. и председатель МСО тов. Лебедев Н. П.

Очередные задачи перед работниками животноводства поставил в своем выступлении первый секретарь РК КПСС тов. Воробьев Н. П.

Пленум принял по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В связи с отъездом тов. Таланова Н. С. на учебу в Высшую партийную школу, он освобожден от обязанностей заведующего организационным отделом РК КПСС. Пленум утвердил заведующим организационным отделом тов. Шаханова В. И.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

4 октября 1966 года в Тоншаевском Доме культуры состоялось собрание актива районной партийной организации с вопросом: «О мерах по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по усилению борьбы с нарушителями общественного порядка». Доклад сделал первый секретарь РК КПСС тов. ВОРОБЬЕВ Н. П.

В прениях выступили А. Д. МОРОЗОВ, Л. Н. ФЛАТОВ, А. И. БАЛАХОНЦЕВ и другие.

По обсужденному вопросу принято постановление.

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже государству
продуктов животноводства
на 1 октября 1966 года

Первая графа—продано молока, вторая—мяса,
третья—яиц, четвертая—шерсти.

(в процентах к плану)

«Путь к коммунизму»	107	122	—	51
«Ошминский»	105	66	73	41
Имени Кирова	99	68	—	14
«Коммунар»	98	102	—	50
Имени Ленина	98	78	125	77
«Гигант»	95	43	98	68
«Память Ленина»	90	34	—	173
«Организатор»	84	59	—	65
Имени Тимирязева	82	58	—	63
«Прогресс»	82	62	—	52
«Красная нива»	80	49	96	102
«Путь Ленина»	80	64	95	58
«Новый мир»	76	50	—	91
«Заря»	76	47	—	31
Имени Свердлова	75	56	80	37
«Герой труда»	72	41	59	67
«Малокаменский»	71	42	44	95
«Кодочиги»	70	83	—	88
«Колос»	70	73	—	63
«Красное знамя»	60	29	—	75
«Ир-Жара»	54	42	—	—
Итого:	85	61	72	63

БЕРЕЧЬ КОЛХОЗНЫЙ РУБЛЬ

Правления некоторых колхозов в последние годы снизили требования к учету и хранению горюче-смазочных материалов, нефтесклады содержат в запущенном состоянии.

Трактористы и шоферы производят заправку ведрами, зачастую, без учетчика. Горючее разливается, емкости загрязняются. Хуже того, преждевременно выходит из строя топливная система двигателей.

Сельхозартелю в настоящее время располагают большим числом механизаторов, каждый из которых отлично понимает, что такая заправка не отвечает требованиям, предъявляемым к эксплуатации машин.

Чтобы исправить положение, нужно в первую очередь привести в порядок нефтесклады и применить закрытую заправку.

В этом году колхозы «Малокаменский», «Герой труда», «Коммунар» строят новые нефтесклады. В «Малокаменском» и «Коммунаре» приобрели колонки. Заправка в этих

хозяйствах будет полностью закрытой.

Остальные колхозы неоправданно затаили со строительством складов горючего, хотя хранение у них крайне неудовлетворительное: здесь упорно не хотят понимать, что закрытая заправка—это ключ к экономии, правильному учету горючего и продлению срока работы двигателей.

Нашему району установлен план экономии горюче-смазочных материалов, сдачи отработанных масел. Он доведен до колхозов, но выполняется плохо. Учетчики недостаточно контролируют расход горючего. Списывание его производится по нормам, а фактический расход явно превышает нормативный—12 килограммов на 1 гектар мягкой пахоты.

Есть острая необходимость восстановить прежнее правило, когда за перерасход горючего с механизаторов удерживали, а за экономию—им доплачивали к заработной плате.

А. ЛОЖНИН,
инспектор по ГСМ.

7 октября исполняется 17 лет со дня провозглашения Германской Демократической Республики.



Берлин. В центральном районе новостроен столицы—на Карл-Маркс-Аллее.



ГДР. Площадь имени Эрнста Тельмана в Ростове.



В Марклеберге (близ Лейпцига) работает XIV сельскохозяйственная выставка Германской Демократической Республики. Эта школа передового опыта пропагандирует лучшие достижения кооперативного способа ведения сельского хозяйства.

На снимке: сельскохозяйственный производственный кооператив «Альтмарк» из Девнца (район Остербург), занявший первое место среди экспонатов выставки (кооперативов типа 1) и получивший диплом, демонстрирует свои успехи в развитии высокопродуктивного животноводства.

Фото АДН—ТАСС

ЗАВОД ГОТОВ К ПРИЕМУ ЛЬНОТРЕСТЫ

Тоншаевский льнозавод не велик, но в минувшем году он переработал 1540 тонн тресты. Много больше, чем требовалось по плану.

Выпускаемая продукция в основном идет на экспорт—в Японию, Англию, ФРГ, Италию, Чехословакию и Польшу. Поэтому к ней предъявляются повышенные требования.

Качество продукции во многом зависит от условий работы, а они у нас были плохими. Люди работали в темном, холодном помещении. Это был не цех, а копилка «пороха». Однако и в таких условиях рабочие выпускали продукцию высокого качества.

Нельзя не отметить наших честных тружениц Антонину Ивановну Межни-

ну, Марию Александровну Михалищину, Августу Петровну Лебедеву, Галину Николаевну Ложкину, Валентину Павловну Пашарину. Все они работают на льнозаводе по несколько лет, всегда задают тон в работе.

Прошел первый месяц осени. Колхозы завершают уборку урожая. Скоро они приступят к массовой сдаче тресты. Хотя лен в этом году уродился плохой—мала урожайность, но мы заготовим его около 1500 тонн.

Приступили к сдаче тресты колхозы имени Кирова, имени Тимирязева и «Путь Ленина». Из этих хозяйств поступило на льнозавод 50 тонн продукции нового урожая. Каче-

ство сырья оценивается от 0,75 до 1,5 номера. К приему тресты льнозавод подготовлен хорошо. Шоха, склады и весовая отремонтированы, подъездные пути приведены в порядок. Имеется необходимый транспорт для подвозки сырья, идущего в производство.

Основное в подготовке предприятия к приему и переработке тресты—это обеспеченность кадрами. Рабочие у нас опытные, хорошо знают свое дело. В настоящее время они трудятся на строительстве нового каменного здания мяльно-трепального цеха. Цех будет просторным, светлым, теплым. Машин по переработке тресты в основном будут новые. Они устанавливаются в определенном порядке. Цех вступит в

строй действующих в конце октября 1966 года.

Для улучшения культурно-бытовых условий рабочих начато строительство каменного дома, в котором будет душевая, комната отдыха, красный уголок, комната приема пищи. Это также отразится на повышении качества продукции.

После завершения уборки картофеля в колхозах мы проведем семинар бригадиров полеводческих бригад, звеньевых и агрономов по вопросу подготовки тресты для отправки.

Пользуясь случаем, я хочу сообщить всем руководителям колхозов о том, что принимать тресту льнозавод будет только в подвязанном виде.

Г. ПЕТРОВ,
директор льнозавода.

ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗОВ

Два дня в Москве работал X пленум ВЦСПС, обсудивший вопрос об усилении организаторской работы профсоюзов.

Докладчик—секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров и выступавшие на пленуме отмечали, что деятельность профсоюзных организаций стала более конкретной, полнее осуществляются принципы коллективности руководства, профсоюзной демократии. Ораторы говорили об активном участии профсоюзных организаций в выполнении намеченных партией мер по переводу предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья, в которой критиковалось правление колхоза «Организатор» за плохую подготовку ферм к зиме.

На статью получен ответ председателя колхоза тов. Дедухина. Он пишет: «Действительно, в хозяйстве животноводческие помещения требуют ремонта. 17 сентября в колхозе были организованы три плотницкие бригады по ремонту животноводческих помещений. На сегодня силами плотников отремонтирован коровник в Судаковской бригаде. Заканчивается капитальный ремонт свиарника в Крутобе-

«НЕ ЗА ГОРАМИ ЗИМА. А ДЕЛ?»

режке. Свинопоголовье будет зимовать в отличном помещении.

Нужно отметить, что пока еще мало мер принято для лучшей подготовки кормов к скармливанню. Потому что люди были заняты копкой картофеля.

Много лучшего желает организация труда животноводов. В этом направлении сейчас принимаются меры.

Конечно, не все еще благополучно у нас с кормами. Особенно плохо было летом, когда ввиду засухи кормов на пастбищах было мало. Коро-

вам недостаточно выделялось зеленой подкормки. Все это сказалось на продуктивности коров. Однако, доярки прилагают все усилия, чтобы получать высокие надои. Они взяли обязательство—годовой план продажи молока выполнить к 7 ноября.

Хочется выразить уверенность, что наш колхоз в ближайшее время закончит ремонт животноводческих помещений и проведет зимовку на достаточном уровне. Колхоз постарается хорошо организовать труд животноводов и улучшить их культурно-бытовые условия».

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 6 октября 1966г.

ГЕРОЙ ДВУХ СТРАН

Утром 9 сентября 1944 года на железнодорожной станции Ренко Скривия остановился воинский эшелон, прибывший из Германии. В нем находились военнопленные различных национальностей, захваченные немцами на разных фронтах. Они провели многие месяцы в нацистских концентрационных лагерях и были перепрошены, по указанию вермахта, на тяжелые работы в Италию.

В этот день во всех населенных пунктах Северной Италии люди торжественно отмечали окончание войны, объявленное генералом Бадольо по радио вчера вечером.

Это обстоятельство привлекло внимание некоторых советских военнопленных, которые из полуоткрытой двери вагона, незаметно от немецких солдат охраны, наблюдали отдельные факты, позволявшие им судить о каких-то изменениях в ходе войны.

Когда поезд, вскоре после отправления, замедлил скорость и выходил из туннеля Пьеви ди Борго Фернарн, шесть человек сочли это место идеальным для побега. Как только их вагон вышел из темноты туннеля, они выпрыгнули один за другим и скрылись в кустарнике на холме, который расположен рядом с горами, возвышающимися над Ренко Скривия.

ХОРОШЕТЬ ПОСЕЛКУ

Воскресник по благоустройству состоялся недавно на улице Красноармейской поселка Буреполом. Десятки жителей во главе с депутатом Одошнурского сельского Совета Ф.П. Сарафаниковым дружно вышли на работу. За 4 часа ими было проложено 150 метров тротуаров.

А. ПЕРМИНОВ.

Беглецами были шесть советских военнослужащих, попавших в плен в период первого немецкого наступления. Они провели многие месяцы в лагерях военнопленных. Отдельные из них уже делали не одну попытку к побегу из плена с целью возвращения на советскую территорию, но каждый раз, пойманные, они подвергались тяжелым наказаниям, и вновь терпели страшные лишения. Это были партизаны Лука, Гришка, Петро, Николаи, Василь и Пьетрино. Группа в полном составе достигла предгорий Альп, пряталась в складках местности, питалась в течение нескольких дней только травой и корнями, наблюдая издали за сыроварнями.

Контакт с крестьянами сыроварен Маджа де Лоне, Пассо и Тана д'Орсо помогла установить счастливая случайная встреча с группой военнослужащих разогнанной итальянской армии, возвращающихся по домам. Часть из них была на русском фронте, где изу-

Новые материалы о нашем земляке Якове Горева, сражавшемся в горах Лигурии под кличкой «Лука».

чила язык этой страны. Понимая критическое положение беглецов, итальянцы проводили их к крестьянам и сказали: помогите им, сделайте для этих русских солдат то, что сделали крестьяне их страны для нас, итальянцев. Без их помощи мы не смогли бы вернуться на родину.

Крестьяне решили оставить их у себя в домах.

Русские держались осторожно и скромно, не давали повода посторонним обнаружить их присутствие.

В удобное время они помогали работать в поле. Вечерами дежурили вместе с крестьянами. Лука и Гришка легко изучили итальянский язык. Они рассказывали крестьянам об ужасах нацистской войны, о своей жизни в нацистских лагерях, о преступлениях, совершенных фашистами. Кре-

стьяне с интересом слушали эти до сих пор неизвестные им новости, ибо многие имели детей, служащих в армии и находящихся на разных фронтах за пределами Италии. После перемирия они не получали от них никаких сведений и поэтому беспокоились за судьбу тех, кто попал в руки немцев. Печальные рассказы переходили от сыроварни к сыроварне, проникали в каждый дом Валлаты и все больше заинтересовывали жителей района.

В связи с этим почти единодушно было решено — советовать молодежи и бывшим военным не соглашаться на создание и вооружение новой армии новой фашистской республики.

Теперь присутствие русских в горах Валле стало известно многим местным жителям, и они стали искать встречи с ними, чтобы послушать рассказы о зверствах нацистов, которые несколько недель назад оккупировали Италию.

После заявления генерала Грациани, который обещал расстреливать всех, кто уклоняется от военной повинности, много молодежи подолзло в горы. Группа русских вложила весь свой опыт в организацию их жизни в горах, полностью посвятив их своей организации, хорошо зная, что в дальнейшем фашисты начнут их поиски.

Лука и Гришка были наиболее активными и выделялись своими способностями: Гришка — отличный командир, а Лука — волевой и динамичный организатор и исключительный ходок. Он быстро и хорошо изучил каждую пядь всего обширного района, устанавливал контакты с жителями, подыскивал укрытые базы в глубине гор. Много раз, возвращаясь на базу, приводил новых людей, приносил оружие, боеприпасы, взрывчатку и другие нужные вещи.

— Лука был уважаемым за свою доброту и корректность, — рассказывает крестьянка Маджа де Лоне, у которой Лука скрывался после побега и называл ее мамой.

СПИТФОРЕ.

(Продолжение следует)

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В сентябре в Москве состоялся второй слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь. Но он не закончен. Впереди — знаменательная дата в истории нашей Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной и боевой славы. Многого нужно сделать. И поход про-

должается. Третий слет победителей состоится в городе Ленин.

На снимке: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сацур рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Фотохроника ТАСС

Фото Ч. Мезина.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ

ЛЬГОТЫ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Для военнослужащих и членов их семей установлен ряд льгот и преимуществ.

Например, письма военнослужащих срочной службы, отправляемые воинской частью, а также адресованные им по месту службы, пересылаются бесплатно.

За солдатами, матросами, сержантами и старшинами срочной службы сохраняется жилища, которую они занимали до призыва на действительную военную службу.

Постановлением Совета Министров СССР установлены пособия женам солдат, матросов, сержантов и старшин срочной службы на детей в размерах:

а) постоянно проживающих в городах, поселках городского типа, а также в сельской местности, но не связанных с

сельским хозяйством, — 15 рублей на одного ребенка и 22 рубля на двух и более детей в месяц;

б) постоянно проживающих в сельской местности и связанных с сельским хозяйством — 7 рублей 50 копеек на одного ребенка и 12 рублей на двух и более детей в месяц.

Кроме того, местные органы власти обязаны обеспечивать:

а) в двухмесячный срок трудоустройство жен, мужья которых призваны для прохождения срочной службы;

б) в месячный срок с момента призыва главы семьи на военную службу устройство его детей в детские ясли и детские сады, независимо от ведомственной принадлежности этих детских учреждений.

На основании Положения о прохождении срочной службы в Вооруженных Силах СССР солдатам, матросам, сержантам и старшинам могут предоставляться отпуска:

- в порядке поощрения;
- по болезни;
- по семейным обстоятельствам.

Кроме этого, матросам и старшинам кораблей и частей Военно-Морского флота с четырехлетним сроком службы представляется отпуск для отдыха.

Отпуск по семейным обстоятельствам может быть предоставлен:

а) в случае тяжелой болезни или смерти членов семьи (отца, матери, жены, детей,

братьев и сестер) военнослужащего;

б) в случае стихийного бедствия, постигшего семью военнослужащего;

в) в других исключительных случаях, когда, по мнению командира воинской части, личное присутствие военнослужащего в семье действительно необходимо.

Наличие уважительных причин должно быть подтверждено документами, заверенными местными органами или лечебными учреждениями и военным комиссариатом.

Очень часто поступают письма от родителей военнослужащих с просьбой предоставить отпуск сыну для оказания помощи в ремонте крыши, печи, колодца, а также и

заготовке сена, дров и тому подобное.

Понятно, что такие причины не могут служить достаточным основанием для предоставления отпуска военнослужащему по семейным обстоятельствам.

Забота о семьях военнослужащих является первейшей обязанностью сельских и поселковых Советов, а также руководителей предприятий, колхозов и учреждений. Предусмотренные законом льготы для семей военнослужащих должны предоставляться им беспрепятственно.

Майор Г. ТЕПЛЯКОВ, райвоенком.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Продается дом.

Обращаться: с. Тоншаево, ул. Бусыгина, 14, к Тырину Ивану Васильевичу.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.